



ПОЛТАВСЬКА МІСЬКА РАДА
ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ

вул. Соборності, 36, м. Полтава, 36000, тел. (0532) 56-29-47, 56-20-08,
тел./факс (0532) 52-24-84, e-mail: cancelar@rada-poltava.gov.ua

РІШЕННЯ

№ _____

Про затвердження Програми
поліпшення сільськогосподарських
угідь на території Полтавської міської
територіальної громади

Відповідно до Закону України «Про правовий режим воєнного стану», Указів Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні», від 14 березня 2022 року, № 133/2022 «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні», від 18 квітня 2022 року, № 259/2022 «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні», від 17 травня 2022 року, № 341/2022 «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні», від 12 серпня 2022 року, № 573/2022 «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні», керуючись статтями 27, 28, 52, 59 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», Закону України «Про охорону земель», розпорядженням Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2022 року № 327-р «Про затвердження заходів забезпечення продовольчої безпеки в умовах воєнного стану», виконавчий комітет Полтавської міської ради

ВИРІШИВ:

1. Затвердити Програму поліпшення сільськогосподарських угідь на території Полтавської міської територіальної громади згідно з додатком до цього рішення.
2. Забезпечення виконання цього рішення покласти на Полтавське міське управління земельних ресурсів та земельного кадастру, КП «Декоративні культури».
3. Бюджетно - фінансовому управлінню виконавчого комітету Полтавської міської ради (Тетяна Кустолян) забезпечити фінансування Програми поліпшення сільськогосподарських угідь на території Полтавської міської територіальної громади.
4. Контроль за виконанням рішення покласти на першого заступника міського голови Валерія Пархоменка.

Міський голова

Олександр МАМАЙ

ЗАТВЕРДЖЕНО

Рішення виконавчого
комітету Полтавської
міської ради

№ _____

ПРОГРАМА
ПОЛПШЕННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ УГІДЬ НА ТЕРЕТОРІЇ
ПОЛТАВСЬКОЇ МІСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ

м. Полтава
2022р.

**ПАСПОРТ
ПОЛІПШЕННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ УГІДЬ НА ТЕРИТОРІЇ
ПОЛТАВСЬКОЇ МІСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ**

	Назва Програми	Програма поліпшення сільськогосподарських угідь на території Полтавської міської територіальної громади	
1	Ініціатор розроблення програми	Полтавське міське управління земельних ресурсів та земельного кадастру	
2	Розробник програми	Полтавське міське управління земельних ресурсів та земельного кадастру	
3	Головний виконавець Програми	Полтавське міське управління земельних ресурсів та земельного кадастру;	
4.	Співвиконавці Програми	КП «Декоративні культури»	
5	Головний розпорядник коштів	Полтавське міське управління земельних ресурсів та земельного кадастру	
6	Термін реалізації програми	2022-2029 р.	
8	Перелік бюджетів, які беруть участь у виконанні програми	Місцевий бюджет	
9	Обсяги фінансування Програми	2022р.	21 059 000 грн
		2023р.	-
		2024р.	-
		2025р.	-
		2026р.	-
		2027р.	-
		2028р.	-
		2029р.	-

ПРОГРАМА ПОЛІПШЕННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ УГІДЬ НА ТЕРИТОРІЇ ПОЛТАВСЬКОЇ МІСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ

«Програма поліпшення сільськогосподарських угідь на території Полтавської міської територіальної громади.» (далі Програма) розроблена відповідно до Законів України „Про правовий режим воєнного стану”, „Про Державний земельний кадастр”, „Про землеустрій”, Земельного кодексу України, указів Президента України від 24 лютого 2022 року №64/2022 „Про введення воєнного стану в Україні”, від 14 березня 2022 року №133/2022 „Про продовження строку дії воєнного стану в Україні”, від 18 квітня 2022 року №259/2022 „Про продовження строку дії воєнного стану в Україні”, ст. ст. 27, 28, 52, 59 Закону України „Про місцеве самоврядування в Україні”, постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2022 р. № 252 „Деякі питання формування та виконання місцевих бюджетів у період воєнного стану” та спрямована на підвищення ефективності використання земельних ресурсів, збільшенню обсягів виробництва високоякісної, екологічно чистої продукції і забезпеченню продовольчої безпеки Полтавської міської територіальної громади.

МЕТА ПРОГРАМИ

Програма спрямована на поліпшення стану малопродуктивних угідь методом: нанесення родючого шару ґрунту, культивування сидеральних культур; докорінного та поверхневого поліпшення стану сіножатей та пасовищ; запровадження безполіцевого обробітку ґрунту; землювання, щілювання ріллі, сіножатей, пасовищ; глибокого розпушування запливаючих ґрунтів; внесення мікробіологічних препаратів, регуляторів росту рослин, мікродобрив, торфу та торфокомпостів; проведення хімічної меліорації ґрунтів (вапнування, гіпсування); та інших засобів із збереження та підвищення родючості ґрунту, що призведе до збільшення земель придатних для обробітку з подальшим виробництвом високоякісної, екологічно чистої продукції і забезпеченню продовольчої безпеки Полтавської міської територіальної громади шляхом здійснення фінансування робіт, пов'язаних з розробленням робочого проєкту поліпшення сільськогосподарських угідь; придбання насінневого матеріалу, мінеральних добрив, засобів захисту рослин, паливо-мастильних матеріалів, сільськогосподарської техніки, інвентаря, засобів обробітку ґрунту, найм працівників та сільськогосподарської техніки.

ВИЗНАЧЕННЯ ОПТИМАЛЬНИХ КРОКІВ ВПРОВАДЖЕННЯ ПРОГРАМИ

1. Проведення обліку земельних ділянок сільськогосподарського призначення, які потребують поліпшення.
2. Розроблення робочого проєкту землеустрою щодо поліпшення сільськогосподарських угідь.

3. Організація території полів з виділенням робочих і технологічних ділянок, що забезпечують проведення диференційованої обробки ґрунту і впровадження прогресивних технологій обробки культур з урахуванням особливостей кожної земельної ділянки;
4. Обробка ґрунту;
5. Розміщення культур на робочих ділянках полів та ротації сівозмін за роками;
6. Внесення добрив під культури і дотримання балансу гумусу в ґрунті.

ВИЗНАЧЕННЯ ПРОБЛЕМИ, НА РОЗВ'ЯЗАННЯ ЯКОЇ СПРЯМОВУЄТЬСЯ ПРОГРАМА

Охорона земель – система правових, організаційних, економічних, технологічних та інших заходів, спрямованих на раціональне використання земель, запобігання необґрунтованому вилученню земель сільськогосподарського призначення для несільськогосподарських потреб, захист від шкідливого антропогенного впливу, відтворення і підвищення родючості ґрунтів.

Охорона земель забезпечується на основі реалізації комплексу заходів, спрямованих на раціональне використання земель, запобігання необґрунтованому вилученню земель сільськогосподарського призначення для несільськогосподарських потреб, захист від шкідливого антропогенного впливу, відтворення і підвищення родючості ґрунтів.

Одним із пріоритетних заходів у галузі охорони земель є поліпшення сільськогосподарських угідь, господарське використання яких стане ефективним, на яких можливо одержати екологічно чисту продукцію.

Більшість сільськогосподарських угідь – низькопродуктивні угіддя, які перебувають у незадовільному культурно технічному стані, які потребують застосування агротехнічних, меліоративних, агрохімічних та біологічних заходів.

Територія Полтавської міської територіальної громади складається з території міста Полтави у складі територій Київського, Шевченківського та Подільського районів міста, а також десяти старостинських округів у складі території сіл: Абазівський - с. Абазівка, с. Лаврики, с. Рожаївка, с. Соломахівка, с. Червона Долина; Бричківський старостинський округ – с. Бричківка, с. Гринівка, с. Петрівка; Валківський старостинський округ – с. Валок, с. Каплунівка, с. Лозівка, с. Очканівка; Гожулівський старостинський округ – с. Гожули, с. Біологічне, с. Андріївка, с. Зорівка; Ковалівський старостинський округ – с. Ковалівка, с. Андрушки, с. Бочанівка, с. Верхоли, с. Грабинівка, с. Давидівка, с. Залізничне, с. Затурине, с. Іжаківка, с. Макухівка, с. Соснівка; Пальчиківський старостинський округ – с. Пальчиківка, с. Бугаївка, с. Витівка, с. Гутирівка, с. Карпусі, с. Келебердівка, с. Косточки, с. Уманцівка, с. Циганське; Сем'янівський старостинський округ – с. Сем'янка, с. Олєпери, с. Патлаївка, с. Тернівщина, с. Яцинова Слобідка; Супрунівський старостинський округ – с. Супрунівка, с. Говтвянич, с. Івашки, с. Мильці, с. Шостаки; Тахтаулівський старостинський округ – с. Тахтаулове, с. Жуки; Черноглазівський старостинський округ – с. Черноглазівка, с. Бершадське,

с. Глухове, с. Долина, с. Макарцівка, с. Носівка, с. Трирогове та земель за межами населених пунктів зазначених старостинських округів.

Земельний фонд Полтавської територіальної громади становить 54534,8548 гектарів і характеризується надзвичайно високим рівнем освоєння.

Стаття 19 Земельного кодексу України визначає поділ всіх земель України за цільовим призначенням на дев'ять категорій. Серед них важливе місце займають землі сільськогосподарського призначення.

Землями сільськогосподарського призначення визначаються землі, надані для виробництва сільськогосподарської продукції.

До земель сільськогосподарського призначення належать:

- 1) сільськогосподарські угіддя (рілля, багаторічні насадження, сіножаті, пасовища та перелоги);
- 2) не сільськогосподарські угіддя (господарські шляхи та прогони, полезахисні лісові смуги та захисні насадження, землі під господарськими будівлями та спорудами, землі тимчасової консервації тощо).

В умовах російсько-української війни однією з основних проблем Полтавської міської територіальної громади (як і більшості громад в Україні) в 2022 та наступних роках буде відсутність достатньої кількості харчових продуктів для жителів громади. Це пов'язано, насамперед із такими факторами, як: ведення бойових дій на значній площі територій, де вирощувалась велика кількість продукції рослинництва, руйнування продовольчих складів, нищення ферм і птахофабрик; руйнування поставок харчових продуктів як всередині України так і з-за кордону. За оцінками експертів в 2022 році Україна може недоотримати 30-70% середньорічного врожаю більшості найважливіших с/г культур, що може спричинити значну нестачу продовольства, зокрема третина українців може мати проблеми в отриманні достатньої кількості харчових продуктів в міських, сільських та селищних громадах.

24.03.2022 року Верховна Рада України прийняла Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо створення умов для забезпечення продовольчої безпеки в умовах воєнного стану» (далі Закон № 2145) який спрямований на швидке залучення сільськогосподарських земель країни у виробництво сільськогосподарської продукції в умовах воєнного стану. В основу Закону покладений пріоритет суспільних (державних) інтересів над інтересами приватних осіб в умовах війни. Закон запровадив у законодавство деякі правові механізми, які на перше місце ставлять інтерес суспільства у забезпеченні невідкладного використання сільськогосподарських земель для виробництва продовольства.

В умовах здійснення земельної реформи, затвердження різних форм власності на землю, зміни в соціально-економічній ситуації обумовлюють необхідність коригування і уточнення основних методологічних положень та підходів створення стабільних еколого-економічних систем землеробства та організації території сільськогосподарських підприємств з метою системної оптимізації використання природних і матеріально-технічних ресурсів. Економічна криза значною мірою зруйнувала технологічний механізм

використання земель, захисту від ерозії та інших видів деградації ґрунтів, серед яких в умовах регіону, де розміщені ділянки земель, найбільше занепокоєння викликає прогресуюча втрата гумусу в ґрунтах.

Основною задачею Програми є підняття землеробства та продуктивності сільськогосподарських угідь, повного та правильного використання земель.

ОБСЯГИ І ДЖЕРЕЛА ФІНАНСУВАННЯ

Фінансування заходів, передбачених Програмою здійснюється за рахунок коштів місцевого бюджету в межах затверджених бюджетних асигнувань на відповідний бюджетний період, а також за рахунок коштів інших джерел, не заборонених законодавством України.

Напрямки використання коштів: розроблення робочого проекту поліпшення сільськогосподарських угідь; придбання насінневого матеріалу, мінеральних добрив, засобів захисту рослин, паливо – мастильних матеріалів; придбання сільськогосподарської техніки, інвентаря, засобів обробітку ґрунту; найм сільськогосподарської техніки.

ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ ВІД ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ

Розроблення робочого проекту поліпшення сільськогосподарських угідь; придбання насінневого матеріалу, мінеральних добрив, засобів захисту рослин, паливо – мастильних матеріалів, сільськогосподарської техніки, інвентаря, засобів обробітку ґрунту; найм працівників та сільськогосподарської техніки призведе до раціонального використання та охорони земель шляхом поліпшення сільськогосподарських угідь, підвищення ефективності використання земельних ресурсів, збільшенню обсягів виробництва високоякісної, екологічно чистої продукції і забезпеченню продовольчої безпеки Полтавської міської територіальної громади.

КОНТРОЛЬ ЗА ХОДОМ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ

Про хід виконання Програми та використання бюджетних коштів на її виконання Полтавське міське управління земельних ресурсів та земельного кадастру щорічно звітує перед виконавчим комітетом Полтавської міської ради.

Перелік заходів,
спрямованих на реалізацію основних напрямків
Програми «Поліпшення сільськогосподарських угідь на території Полтавської міської територіальної громади»

№ пп	Назва заходу	Орієнтовні обсяги фінансування заходів і завдань Програми за роками здійснення, грн. 2022 р.	Відповідальні виконавці Програми	Співпраця з організаціями	Джерела фінансування
1	Розроблення робочого проєкту землеустрою щодо поліпшення сільськогосподарських угідь	50 000	Полтавське міське управління земельних ресурсів та земельного кадастру	Землевпорядна організація, проєктна організація	Місцевий бюджет, кошти інших джерел, не заборонені законом
2	Придбання насіннєвого матеріалу, мінеральних добрив, засобів захисту рослин.	9 940 000,0	Полтавське міське управління земельних ресурсів та земельного кадастру	Установи та організації які спеціалізуються на насіннєвих матеріалах та мінеральних добривах, засобах захисту рослин	Місцевий бюджет, кошти інших джерел, не заборонені законом

3	Придбання паливо – мастильних матеріалів	7 050 000	Полтавське міське управління земельних ресурсів та земельного кадастру	Установи та організації, які спеціалізуються на паливо – мастильних матеріалах	Місцевий бюджет, кошти інших джерел, не заборонені законом
4	Залучення (найм) сільськогосподарської техніки для поліпшення угідь	3 919 000	КП «Декоративні культури»	Установи та організації, які спеціалізуються на найму сільськогоспода рської техніки	Місцевий бюджет, кошти інших джерел, не заборонені законом
5	Поштові послуги	100 000	Полтавське міське управління земельних ресурсів та земельного кадастру	Установи та організації, які спеціалізуються на поштових послугах	Місцевий бюджет, кошти інших джерел, не заборонені законом
Разом:		21 059 000			

Орієнтовний перелік заходів, обсяги та джерела фінансування
Програми «Поліпшення сільськогосподарських угідь на території Полтавської міської територіальної громади»

№ п/п	Найменування заходу	Виконавець	Етапи фінансування програми								Джерела фінансування
			2022р.	2023р.	2024р.	2025р.	2026 р.	2027р.	2028р.	2029 р.	
1	Розроблення робочого проекту землеустрою щодо поліпшення сільськогосподарських угідь	Полтавське міське управління земельних ресурсів та земельного кадастру	50000	-	-	-	-	-	-	-	Місцевий бюджет
2	Роботи по поліпшенню сільськогосподарських угідь	Полтавське міське управління земельних ресурсів та земельного кадастру, КП «Декоративні культури»	20 909 000								
2.1	Придбання насінневого матеріалу, мінеральних добрив, засобів захисту рослин	Полтавське міське управління земельних ресурсів та земельного	9 940 000	-	-	-	-	-	-	-	Місцевий бюджет

